
ATA DA 15ª REUNIÃO DO COLEGIADO DO CURSO DE PÓS-GRADUAÇÃO MULTICÊNTRICO DE QUÍMICA DE 

MINAS GERAIS (PPGMQ-MG) DO CEFET-MG 

 

Aos nove do mês de julho de 2018, realizou-se uma reunião do colegiado local do curso de Pós-Graduação 

Multicêntrico de Química com início às 13:50 horas no auditório do campus VI. Participaram da reunião os 

professores Breno Rodrigues Lamaghere Galvão, Emerson Fernandes Pedroso, Eudes Lorençon, Patrícia 

Santiago de Oliveira Patrício, Patterson Patrício de Souza, Paulo Fernando Ribeiro Ortega (via Skype), Priscila 

Pereira Silva Caldeira, Raquel Vieira Mambrini e Walace Doti do Pim e a representante discente Gabriela 

Santos Caldeira. A professora Patrícia, coordenadora do programa, deu início à reunião com a seguinte pauta: 

1- Aprovação da 14ª Reunião do Colegiado do PPGMQ/MG; 2- Apresentação da nova estagiária do programa, 

Ana Luísa; 3- Pedido de implementação do curso de Doutorado no Programa; 4- Tramites relacionados ao 

processo eleitoral para Coordenador e Colegiado do Programa; 5- Aprovação das Bancas de defesa de 

dissertação dos alunos Ana Débora  Porto Silveira e Alexandre Bizzotto de Carvalho; 6- Outros. Discussão da 

PAUTA: 1- Aprovação da Ata da 14ª reunião do Colegiado do PPGMQ/CEFET-MG: A ata foi aprovada por 

sete votos a favor. 2- Apresentação da nova estagiária do programa: Ana Luísa. 3- Pedido de implementação 

do Curso de Doutorado no Programa: Segundo parecer da CAPES dado em resposta ao pedido de inclusão 

do CEFET-MG no PPGMQ-MG, os professores do CEFET-MG vinculados ao programa possuíam maturidade e 

produção científica adequada para orientar discentes de mestrado, mas não de doutorado. Contudo, no 

presente momento alguns professores do programa já possuem experiência em orientações de pós-

graduação. Portanto, todos os professores presentes acordaram em submeter novo APCN em 2019 à CAPES 

solicitando a inclusão do curso de doutorado no Programa Local. 4- Tramites relacionados ao processo 

eleitoral para Coordenador do Programa e Colegiado: A comissão de eleição será composta pelos 

professores Paulo Ortega e Patrícia Patrício. A eleição será na primeira semana de agosto de 2018. 5- 

Aprovação das Bancas de defesa da dissertação dos alunos Ana Débora e Alexandre:  É consenso entre os 

professores do programa que quando for necessário que o(a) coordenador(a) aprove bancas de qualificação 

e mestrado ad referendum que ele(a) consulte previamente todos os membros do colegiado, 

preferencialmente via e-mail. Banca para defesa de mestrado do discente Alexandre Bizzotto de Carvalho. 

Presidente: Profª. Drª. Priscila Pereira Silva Caldeira (orientadora). Membros titulares:  Prof. Dr. Walace Doti 

do Pim (CEFET-MG – interno do Programa) e Profª. Drª. Flávia Cristina Silva de Paula (UFV-Florestal). 

Suplente:  Prof. Dr. Emerson Fernandes Pedroso (CEFET-MG – interno do Programa). Data prevista para 

defesa: 01 de agosto de 2018. Banca para defesa de mestrado da discente Ana Débora Porto Silveira. 

Presidente: Prof. Dr. Breno Rodrigues Lamaghere Galvão (orientador). Membros titulares:  Prof. Dr. Emerson 

Fernandes Pedroso (CEFET-MG – interno do Programa); Prof. Dr. Luís Argel Poveda Calviño (Departamento 

de Física do CEFET-MG); Prof. Dr. Márcio Oliveira Almeida (Diretoria de Unidade XI do CEFET-Contagem) e 

Prof. Dr. Juarez L. F. da Silva (Departamento de Físico-Química do Instituto de Química da USP de São Carlos). 

Data prevista para defesa: 14 de agosto de 2018. 6- Outros: a- Aprovação da banca de qualificação da 

discente Ana Débora Porto Silveira ad referendum:  a banca da defesa de qualificação da discente Ana 

Débora realizada no dia 07 de junho de 2018 foi aprovada pelo colegiado por unanimidade. b- Situação da 

aluna Clara: A aluna Clara enviou um e-mail para a coordenadora do Programa alegando que desde que ela 

teve sua bolsa do CEFET trocada pela bolsa da FAPEMIG do PPGMQ em maio de 2018, devido sua colocação 



no processo seletivo, ela não recebeu nenhuma parcela da bolsa. A prof. Patrícia se dispôs a procurar os 

órgãos competentes para solicitar esclarecimentos e tentar solucionar a questão. Uma opção será levar o 

caso à diretoria do CEFET. c- Disciplinas do Programa no próximo semestre: o professor Emerson irá oferecer 

a disciplina de Química Inorgânica Avançada (4 créditos) e Teoria de Grupos (2 créditos). O professor Paulo 

Ortega se propôs a oferecer uma disciplina no programa no próximo semestre que será posteriormente 

acordada com a coordenação do Programa. d- Matrícula dos discentes: Será aberta a matrícula para o 

segundo semestre letivo de 2018 no dia 16 de julho para os alunos veteranos do Programa. Para os discentes 

novatos a entrevista com os professores do Programa e a matrícula serão marcadas para a primeira semana 

de agosto de 2018, uma vez que o resultado final da prova de seleção do edital 2018-2 está previsto para o 

dia 20 de julho de 2018. e- Pesquisador convidado: o professor Breno comunicou a todos os presentes que 

ele conseguiu junto à DPPG trazer um professor estrangeiro da Dinamarca para atuar no Programa por 10 

dias. A sessão foi encerrada às 15:40h. E nada mais havendo a tratar, eu, Priscila Caldeira, lavro a presente 

ata que deverá ser assinada pelos presentes. 
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